
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 8 0 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 6 APRILE 1 8 8 0 

La seduta ha principio alle ore 1 15 pomeri-
diane. 

Il segretario Marietti legge il processo verbale 
della precedente tornata, che è approvato. 

PETIZIONI. 

2332.11 Consiglio comunale di Leonessa provincia 
di Àquila, chiede che la strada Posta-Leonessa-
Morro-Reatino, sia inscritta fra le provinciali di 
serie, e si provveda ad un tempo alia costru-
zione di un tronco Morro-Reatino sino al congiun-
gimento della strada nazionale Terni-Rieti. 

MASCARDI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Sul sunto delle petizioni? 
MASCARDI. Sì . 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MANCARD1. Prego la Camera di voler dichiarare 

d'urgenza la petizione n° 2332 con la quale il Con-
siglio comunale di Leonessa, provincia d'Aquila, 
chiede che la strada Posta-Leonessa-Morro-Reatino 
sia inscritta fra le strade provinciali di serie, e che 
si provveda ad un tempo per la costruzione dei 
tronco Morro-Reatino, sino al congiungimento della 
strada nazionale Terni-Rieti, e si provveda in via 
d'urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 

OMAGGI. 

PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto degli omaggi 
presentati alla Camera. 

Dal Ministero d' agricoltura, industria e com-
mercio — Bollettino di notizie agrarie, n° 16 e 17. 
Servizio meteorico-agrario dell'aprile 1880, copie 10; 

Bollettino mensile delle situazioni dei conti degli 
istituti d'emissione al 31 gennaio 1880, n° 1, co-
pie 15 ; 

Bollettino bimestrale delle situazioni dei conti al 
31 dicembre 1879 delle Banche popolari e delle 
società di credito ordinario, di credito agrario e di 
credito fondiario, copie 15 ; 

Annali di statistica, serie 2, voi. 12, del 1880, 
copie 3 ; ; 

Relazione dei giurati italiani all'esposizione uni-
versale di Parigi nell'anno 1878, sulla classe VII. 
Ordinamento e materiale dell'insegnamento secon-
dario, copie 2 ; 

Dalla direzione del Banco di Napoli — Relazione 
del Consiglio generale di quell'istituto pel 1879, 
copie 3 ; 

Dal presidente della Camera di commercio ed 

arti in Siracusa — Movimento commerciale di 
quella provincia per l'anno 1878, copie 2 ; 

Dal Ministero dei lavori pubblici — Prodotti 
delle ferrovie del mese di febbraio e riassunto del 
mese precedente, copie 4 ; 

Dall'ingegnere Luigi Bosco, Genova — Sulla suc-
cursale alla ferrovia dei Giovi, copie 12 ; 

Dai direttore generale reggente delle carceri — 
Volume II del rendiconto del Congresso Peniten-
ziario internazionale di Stoccolma, copie 2 ; 

Dal prefetto della provincia di Genova — Atti 
del Consiglio provinciale genovese, sessioni ordi-
naria e straordinaria 1879, copie 10; 

Dal rettore dell'Università libera degli studi in 
Ferrara — Discorso inaugurale e annuario accade-
mico per l'anno scolastico 1879-1880, copie 2; 

Dal rettore della regia Università degli studi in 
Palermo — Annuario per l'anno scolastico 1879-
1880, una copia ; 

Dal sindaco della città di Reggio Emilia — Or-
dinamento delle opere pie. Relazione e proposte 
della Giunta municipale al Consiglio comunale nella 
sessione della primavera del 1880, copie 4. 

PRESENTAZIONE DI DUE DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bizzozero ha presentato 
una sua proposta di legge, che sarà mandata agli 
uffici perchè ne ammettano la lettura. 

Egualmente l'onorevole Trevisani ha presentato 
ed iniziato un disegno di legge, che sarà mandato 
agli uffizi perchè ne ammettano la lettura. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Domandano congedo : per motivi di 
famiglia, il deputato Dell'Angelo, per giorni 10. 
Per motivi di salute, il deputato Grossi di giorni 3; 
l'onorevole Molinari di giorni 10 ; l'onorevole Mar-
cora di giorni 20; l'onorevole Cefali di giorni 5 ; l'o-
norevole Tedeschi di giorni 15. 

Se non vi sono osservazioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati.• 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Ungaro ha facoltà di parlare. 
UNGARO. Io pregherei la Camera di voler permet-

tere che sia incluso nell'ordine del giorno di domani 
lo svolgimento del mio disegno di legge di cui gli 
uffici hanno già ammesso la lettura. 

FILÌ ASTOLFONE. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 


